

中州·综合

车祸猛于虎！郑州环卫工接连被撞身亡

近期夺命4条的4起交通事故有3起发生在清晨



一名环卫工在车流中穿梭保洁

□据 新浪网 中原网

1月13日7点前后，郑州一名环卫工被撞身亡。不到半个月，郑州先后有4名环卫工因车祸被夺去生命。13日上午，记者上街调查，倾听他们的心声：如果有一件足够好的反光背心，他们被司机看到的概率就会增大很多。

【事故】环卫工被撞身亡，3起事故发生在清晨

13日，@人民日报及省会多家媒体的官方微博同时关注并转发了@河南交通广播的一条微博：从今天早高峰7点到现在，郑州市区发生事故40起。有目击者称，13日早晨，在郑新黄河大桥向西500米处，一名环卫工被一辆挂焦作车牌的货车撞倒身亡。

13日，记者从郑州市交警五大队得到证实，事故发生于

当天7点前后，目前事故原因还在调查，事发时货车速度相对较快，路面结冰，地上有刹车痕迹。

此前，环卫工被撞事故屡有发生。

1月1日7时22分，在郑州市西三环陇海铁路立交桥上，一名57岁的环卫女工被快速行驶的轿车撞击身亡；

1月10日6时40分，在河南省煤炭医院门前，一名正在快车道上劳动的环卫工被一辆6路公交车撞倒，经抢救无效身亡；

1月12日下午2时50分，在郑州市西三环科学大道立交桥上，一名年近六旬的环卫工被一辆行驶中的教练车撞倒身亡。

【心声】在快车道上保洁，神经须一直绷着

不到半个月的时间，郑州市就发生了4起环卫工被撞身

亡的事故。这个数字刺痛了不少网友的心。

4起交通事故，3起发生在清晨。记者查阅环卫工被撞的报道，发现不少事故都发生在清晨，甚至有人把凌晨4点至清晨7点称为环卫工易遭遇交通事故的“黑色三小时”。

13日上午，负责郑州市中州大道某路段卫生的邢师傅说，公司规定，8点之前负责的路段必须扫完一遍，8点以后保洁。而在快车道上保洁，神经须一直绷着，“说不定哪天挣的钱自己就花不上了”。

郑州市交警五大队民警崔凯认为，除了客观方面的原因，部分环卫工年龄偏大，安全意识较差，遇到紧急情况时反应较慢，也是导致他们易发生事故的原因。

13日下午，郑州市城管局环卫处副处长薛芳礼介绍，2013年，郑州市共发生了30多起环卫工被撞伤事故，死亡2人。

相关链接

消除“五大致命危险”让环卫工远离伤害

道路必须清扫，环卫工的工作必不可少，如何减少交通事故给他们造成的伤害呢？13日上午，记者采访了多名环卫工，总结出他们眼中的“五大致命危险”。

快车道“飞车”

“开快车最让人害怕。”环卫工鲍师傅说，“大多数司机看见我们在马路中间扫地都会放慢车速，绕过去，但也有司机不减速。”鲍师傅称，个别年轻司机等车距离人只有几米远时才踩刹车，甚至有司机呵斥他：“看见车了，你还不知道躲躲！”

背心难反光

郑州市中州大道一名不愿透露姓名的环卫工告诉记者，她和老伴儿承包了一个路段，公司一年只发了两件反光背心。“俩人穿一件，你看看脏成啥样了，都没件换洗的，而夏天的反光背心又穿不上。”她指指自己身上已发黑的背心说。“反光背心根本不够用，扫马路本来就是吸灰的工作，不洗太脏，洗的次数多了反光条就不管用了。”另一名环卫工人说，“穿着不反光的背心，跟没穿差不多，干活时总是提心吊胆。”

红绿灯“缺席”

“这都快10年了，(郑州

市)通泰路口都没有红绿灯。”提起通泰路与白庄街交叉口这个十字路口，环卫工鲍师傅印象最深的就是车祸，“一个月能出3次事故，就是因为缺少红绿灯。”

在鲍师傅看来，红绿灯不仅仅是规范引导交通的，还打开了他们从路南到路北、从路东到路西的安全通道，让他们在清扫作业、卫生保洁时安全通过路口。

路灯“下班”时

当了10多年环卫工的张师傅说，在郑州市区，有些路灯早上6点半灭，有些快速路上的路灯7点半灭，“冬天天亮得晚，影响人们视线，路灯刚灭时好多司机不适应，就容易出事”。

在张师傅看来，有些司机疲劳驾驶，开了一夜的车，车快到人跟前了才知道刹车。

司机乱抛物

“司机随手扔出的一个矿泉水瓶、一个烟头，就可能致环卫工在清扫时被撞伤甚至死亡。”郑州市交警三大队民警白晓华说。

据郑州市环卫部门统计，市区路面上每天有近百吨垃圾都是市民随手扔的，其中由司机乱抛物造成的“车窗垃圾”占路面垃圾的两成。

货车在高速公路上起火 车上名牌电器焚烧殆尽

被烧毁的空调、冰柜价值200多万元，所幸司机跳车逃生

□据 大豫网

13日上午，在京港澳高速漯河段(北京方向)，一辆满载名牌电器的大货车在行驶中突然起火。司机王先生跳车逃生躲过一劫，但车上价值200多万元的货物被焚烧殆尽。

当天上午9时，司机王先生驾驶着一辆17.5米长的大货车，顺着京港澳高速公路从武汉开往青岛。货车上有200多台空调和100多台冰柜，价值200多万元。

“我当时开得非常慢，突然听到后面不停地鸣笛，而且从倒车镜看到后面紧

随的一辆货车一直打闪灯。”事发后，王先生说，他回头一看自己所开货车的后车厢燃起了浓烟，急忙把货车停在路边并打起了双闪灯，随后火势迅速蔓延。

9时27分，漯河市119指挥中心召陵区消防大队大队长宋炳文说：“当时黑烟蹿起20多米高，就跟蘑菇云似的。”

中午12时30分，经过消防队员3个小时的奋战，大火被完全扑灭，但车上价值200多万元的货物被焚烧殆尽。

“起火可能是右后轮胎与车上货物的铁皮发生摩擦造成的。”货车司机王先生说。

洛阳社区 bbs.lyd.com.cn

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 摄影 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN
广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过55万